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EX	FORNACE	DI	UMBERTIDE:	“VERA	E	PROPRIA	EMERGENZA,	SERVE
STAZIONE	DEI	CARABINIERI”	–	GUASTICCHI	(PD)	ANNUNCIA
INTERROGAZIONE
21	Ottobre	2016
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	del	Partito	democratico,	Marco	Vinicio	Guasticchi,	annuncia	la	presentazione	di
un'interrogazione	“alla	presidente	Marini	sulla	volontà	o	meno	di	intervenire	per	consentire	l'insediamento	della
stazione	dei	carabinieri	di	Umbertide	nell'area	dell'ex	fornace”.	Per	Guasticchi	“quest'area	abbandonata	sta	diventando
una	vera	e	propria	emergenza	sociale”.

	

(Acs)	Perugia,	21	ottobre	2016	–	“L'area	ex	fornace	di	Umbertide	sta	diventando	una	vera	e	propria	emergenza	sociale”.
È	quanto	dichiara	il	consigliere	regionale	del	Partito	democratico,	Marco	Vinicio	Guasticchi	(vicepresidente
dell'Assemblea	legislativa	del'Umbria)	annunciando	la	presentazione	di	un'interrogazione	“alla	presidente	Marini	sulla
volontà	o	meno	di	intervenire	per	consentire	l'insediamento	della	stazione	dei	carabinieri	di	Umbertide	in	quest'area
abbandonata.	Presento	solo	ora	l'interrogazione	-	precisa	l'esponente	del	Pd	-	perché,	come	membro	della	maggioranza
regionale,	ho	preferito	agire	piuttosto	che	apparire.	Ma	vista	l'impossibilità	di	risolvere	la	situazione,	e	soprattutto
insidiato	da	piccoli	speculatori	politici,	ho	preferito	ufficializzare	la	mia	posizione”.

“Da	tempo	–	spiega	Guasticchi	-	il	sottoscritto	e	gli	amici	dell'area	Pd	moderata	stanno	denunciando	lo	stato	di
pericoloso	abbandono	di	quest'area	edificata,	composta	da	circa	cento	appartamenti	dislocati	in	varie	strutture
immobiliari	da	sempre	in	completo	stato	di	abbandono,	nel	centro	di	Umbertide,	a	pochi	metri	in	linea	d'aria	dalla
costruenda	moschea.	Gli	appartamenti	sono	occupati	abusivamente	da	sbandati	e	tutto	il	quartiere	è	diventato	una
kasbah	senza	controllo”.

“Da	presidente	della	Provincia	di	Perugia	-	prosegue	Guasticchi	-	cercai	di	far	trasferire	il	comando	dei	carabinieri	in
quell'area.	Trovai	allora	un	muro	di	gomma	sia	da	parte	del	curatore	fallimentare	che	da	parte	dell'amministrazione
umbertidese.	Con	questa	operazione	si	potrebbe	ancora	salvare	quell'area.	Quindi	invito	la	presidente	della	Regione	ad
intervenire	presso	le	istituzioni	ed	i	soggetti	interessati	affinché	un	presidio	permanente	possa	riportare	la	tranquillità
nella	nostra	città.	Sarebbe	una	risposta	seria	a	tante	piccole	speculazioni	politiche	che	denunciano	cose	e	fatti	senza
proporre	soluzioni	realistiche	e	percorribili”.

“Su	questi	temi	–	conclude	Guasticchi	-	non	bisogna	speculare.	In	situazioni	sociali	di	forte	tensione,	come	ad
Umbertide,	bisogna	solo	cercare	soluzioni	per	tamponare	una	emergenza	nata	a	causa	di	un	atteggiamento	superficiale
e	demagogico	di	chi	nel	tempo	non	ha	previsto	tutto	ciò.	Questo	drammatico	quadro	si	consoliderà	a	breve	con	il
completamento	di	una	delle	più	grandi	moschee	italiane	voluta	fortemente	dalla	passata	amministrazione	dove	una
maggioranza	compatta,	compreso	il	consigliere	Orazi	oggi	feroce	oppositore,	supportò	la	sciagurata	scelta	della
moschea.	Non	basta	oggi	giocare	a	scarica	barile	tra	nuovo	e	vecchio	sindaco,	chi	governa	ha	l'obbligo	morale	di
correggere	gli	errori	del	passato”.	RED/dmb
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